

本市新闻

宁波舟山港六横公路大桥二期工程迎来新节点

青龙门大桥3号主塔墩承台开始浇筑

实干争先 跨越发展 “985”行动进行时

□记者 陈逸麟 通讯员 孙镇霖 宋子凡

本报讯 5月21日,在建的宁波舟山港六横公路大桥二期工程青龙门大桥项目迎来新节点——3号主塔墩承台启动首次浇筑(见图)。这标志着青龙门大桥基础建设取得了一项重大进展。

当天上午,记者在施工现场看到,巨大的围堰矗立在海面,内部的绿色钢筋已经捆扎完毕,混凝土浇灌车的长臂伸进钢筋间隙,将大量混凝土注入其中。“这种绿色的特殊钢筋,是我们针对舟山海域条件定制的环氧涂层钢筋,抗腐蚀性是普通钢筋的数倍。”六横公路大桥二期项目四工区工程部部长樊贝贝说。

据介绍,青龙门大桥是世界最大跨度三塔钢箱梁斜拉桥,地处舟山南部海域,位于象山湾外侧,海域条件复杂,腐蚀性强,对施工精度和结构的耐久性要求非常高。大桥共3座主塔,3号主塔墩设计为双壁钢围堰结构,海上承台外轮廓尺寸为66×



摄影 记者 林增光

36米,面积大小接近6个标准篮球场,厚度7米,体量庞大。承台浇筑采用大体积混凝土施工工艺,自下而上共分3次浇筑施工,需使用钢筋2240余吨、浇筑混凝土1.5万立方

米。首次浇筑将连续作业48小时,浇筑混凝土4400立方米,接近2.5座标准游泳池的容量。“承台中间的28个关键预埋件,平面位置和高程都已达到毫米级精

度,进一步保证后续索塔的施工质量。”樊贝贝告诉记者,3号主塔墩承台第二次浇筑预计将于本月底开始。承台浇筑全部完成后,将进入索塔施工阶段。

全市“圆梦六一”微心愿活动启动

100个困境儿童微心愿盼您来认领

□记者 李巧凤 通讯员 张帅 吕雯静

本报讯 “六一”将至,市慈善总会、市民政局、市新闻传媒中心联合启动“圆梦六一”微心愿活动,将为全市困境儿童送去一份礼物和欢乐。

连日来,市民政局工作人员通过各县(区)、乡镇(街道)等,征集低

保及低保边缘困境家庭儿童微心愿,进行核查和登记,现已征集100个微心愿(具体内容可扫描文末二维码进行查阅、认领,如需进一步了解,可拨打0580-2600927咨询市慈善总会阿福哥工作室)。

市慈善总会呼吁社会各界爱心人士踊跃加入点亮“六一”微心愿活动,通过捐款、捐物的方式,一起帮助孩子们过一个快乐节日。3种捐款渠道分

别为:银行汇款账户名“舟山市慈善总会”,账号“33001706260050013427”,开户行“舟山市建行营业部”;支付宝账号info@zscs.org.cn;直接扫描文末捐款二维码。市民可捐款认领一份或多份微心愿(每份捐款金额为200元~300元),也可“随手捐”5元、10元。

各种渠道捐款时都须备注“六一微心愿”,爱心款将专款专用。下

一步市慈善总会阿福哥工作室将结合微心愿内容,统一开展礼物采购和发放,市新闻传媒中心也将跟进报道。



扫一扫 来认领



慈善捐款通道

莲叶何田田 新城绿意浓

日前,位于新城的市海洋文化艺术中心旁水池内,大片莲叶绿意盎然,呈现一道美丽的生态景观。

摄影 记者 陈永建

嵊泗奉贤两地携手“促销”滩浒特色海产品

“滩浒三宝”成功打开上海市场

奋进新征程 建功新时代 共同富裕新实践

□记者 滕海平 通讯员 徐哈雨

本报讯 “以前我们的海蜇全靠自产自销,还受制于经销商压价,销售渠道窄。现在好了,海蜇再也不愁销路了。”近日,嵊泗县洋山镇滩浒村党总支书记范方桥高兴地对记者说。

滩浒岛距奉贤海湾旅游区12海里,2000年4月,为建设发展需要,岛上80多户渔民举家迁入上海市奉贤区滩浒新村。这批渔民一直保留着

“岸上生活、海上作业”的生活方式,岛上特产海蜇、大白虾、凤尾鱼并称“滩浒三宝”,其中古法技艺腌制海蜇的名气最大,每年的海蜇和鳗鱼苗捕捞销售是滩浒渔民主要收入来源。然而,各家各法的传统营销模式一直是困扰“渔村振兴、渔业增值、渔民增收”的瓶颈问题。

5月20日,嵊泗县委组织部、洋山镇党委和奉贤区委组织部、海湾旅游区党工委在滩浒岛举行合作交流活动,双方围绕深化党建联建、推动“滩浒三宝”品牌市场化进程等议题展开研究探讨;奉贤区餐饮协会

和奉贤邮政作为首批“滩浒三宝”销售代理商,正式挂牌运作。

据介绍,奉贤方面借助高校、企业资源优势,请华东理工大学教授分析海蜇市场化销售可行性;对接奉贤邮政等单位,通过市场化行为、产业化发展,助推渔民增收。围绕讲好“上海最后的渔民生活”故事,成功申报“滩浒三宝”国家商标和海蜇古法腌制、鳗鱼苗捕捞2个非物质文化遗产项目,将“滩浒三宝”列入奉贤十大特色美食菜肴。下一步,销售代理商将通过“直播+短视频”等形式,扩大“滩浒三宝”品牌影响力,同

时积极利用网点和平台资源,拓展市场化销售渠道,让“滩浒三宝”成为沪上更多消费者的新选择。

据了解,多年来,嵊泗充分发挥“与沪同城”的区位优势,加大与奉贤合作力度。2020年,嵊泗县与奉贤签署区域联动发展战略合作框架协议,进一步拓宽了合作领域。嵊泗县委组织部相关负责人表示,嵊泗奉贤两地组织部门还将在基层组织建设、干部人才交流锻炼、跨区域基层治理、党建阵地共享等方面推进合作,为推动两地发展提供更强有力的组织保障。

@竞舟 今天我出镜

程文展: 崇尚自然主义的设计师



□记者 陆影凤 王跃蒙

新城的巴牛烘焙、PB22,普陀展茅路下徐的禾屋……你知道吗?这些网红店铺的设计都出自同一人之手——商业空间设计师程文展。

在过去的4年里,程文展完成了超过100家店铺的设计。他说:“我的设计理念就是‘没有理念’。”

本期《今天我出镜》,让我们来认识这位崇尚自然主义的设计师。

有力推动专利侵权纠纷行政裁决规范化建设 定海被列入国家级试点县域

□记者 李巧凤 通讯员 陈艳华

本报讯 近日,国家知识产权局、司法部公布国家级专利侵权纠纷行政裁决规范化建设试点名单。我市定海区被列入其中,成为全省首批入选国家级专利侵权纠纷行政裁决规范化建设试点的12个县域之一。

据了解,自2019年机构改革专利行政执法权下放至县(区、功能区)局以来,市市场监管局定海分局组建了专利侵权纠纷行政裁决队伍,持续加强队伍建设、完善工作制度、强化办案质量,不断提升行政裁决工作能力和

水平。对材料齐全、符合法定条件的请求当天立案;对案情简单、事实清楚的案件,推行行政裁决简案快办,在30天内办理完毕,提高审理效率。2021年至2023年,共办理专利侵权纠纷行政裁决案件13起,其中作出行政裁决决定6起。

此外,市市场监管局定海分局还引入技术调查官制度,根据案件实际需要,申请指派相关领域技术调查官参与行政裁决活动,有效发现专利侵权纠纷案源。去年,定海有2起行政裁决案件,在办理中引用专家判定意见最终作出行政裁决。

深化食品安全“百姓点检”系列活动 普陀开展送检入企服务

□记者 胡帆 通讯员 杨青

本报讯 近日,普陀区消保委联合市市场监管局普陀分局,在浙江富丹旅游食品有限公司开展了食品安全“百姓点检”送检入企服务。其间接收企业送检的26批次样品全部检测合格,并受理了100多人次咨询。

活动现场,富丹公司员工们将食堂新鲜采购的青菜、茼蒿、豆芽、鸡蛋等食用农产品送至

检测台。检测人员对送检食品进行了农药残留的快速检测,指导员工们使用“百姓点检”平台中的“你送我检”功能,完成送检操作。发放宣传资料200余份,有效提升员工们的食品安全意识。

据了解,普陀区市场监管部门将持续深化食品安全“百姓点检”系列活动,将服务范围扩展至乡镇、社区和海岛,更好地满足群众对食品安全的需求。

做优“幸福e家·家庭成长”品牌 促进科学育儿 呵护幼苗成长

□记者 汪超群 通讯员 刘炫好

本报讯 5月17日,国家二级心理咨询师张铮为我市百名高三学生家长开展考前心理调适公益讲座,帮助他们掌握考生心理、给予孩子有效激励。这是市妇联做优未成年人思想道德建设工作品牌“幸福e家·家庭成长”的一项举措。

据了解,今年以来,在市妇联指导下,全市各级妇联积极开展家庭教育个案咨询服务,除每月安排专家“一对一”指导外,还制作并推广家教科普视频,传递科学育儿理念。截至目前,已接收亲子关系、权益保障、社会交流等个案咨询17个。

助力提升家庭阅读素养,增进亲子关系,市妇联广泛开展“亲子共读·书香润浙”活动,今年以来

已联动全市欢喜书屋打造11家“共享自习室”及“童阅空间”,发布10期海洋主题亲子阅读活动。

在特殊群体关爱方面,市妇联主动对接公安、检察院、法院等部门,探索建立涉案未成年人家庭教育干预和指导模式,推进“守护海娃·点亮童年”之“护航未来”公益项目,今年以来已为2名涉案未成年人家长提供定期家访、“一对一”家教沟通等服务。市妇联还通过素质拓展、安全教育、结对帮扶、暖心陪伴、课后托管等形式,推进“家校社”协同共育,为留守、困境等特殊儿童筑起青春“心”墙。

市妇联相关负责人表示,下一步将结合“家庭教育宣传月”主题活动,做精做细“幸福e家·家庭成长”品牌。

讲文明 树新风 公益广告



俭以养德 杜绝浪费

大地馈赠 拒绝浪费